

**ИНФОРМАЦИЯ**  
**начальника УОДУУП и ПДН УМВД России по Вологодской**  
**области И.В. Евстигнеева по вопросу: «Влияние административного**  
**надзора на ресоциализацию и адаптацию женщин, освободившихся из**  
**мест лишения свободы»**

УМВД России по Вологодской области совместно с заинтересованными ведомствами и подразделениями проводится комплекс мероприятий направленных на предупреждение и профилактику повторной преступности, в том числе среди женщин.

По итогам 5 месяцев 2016 года на профилактическом учете и контроле в территориальных органах МВД России по Вологодской области состояло 790 женщин имеющих непогашенную судимость, в том числе 447 – за совершение тяжкого или особо тяжкого преступления, преступления при рецидиве преступлений, умышленного преступления в отношении несовершеннолетнего (далее - ФПН), 86 – в отношении которых установлен административный надзор.

Как показывает проведенный анализ, на протяжении последних 3 лет наблюдается рост количества женщин, освобожденных из мест лишения свободы повторно совершивших преступления (со 151 до 159, +5,3%), при этом рост количества совершенных преступлений составил 7,0% (со 189 до 214).

В целях предупреждения рецидивной преступности, в том числе среди женщин, сотрудниками полиции активизировалась работа с лицами, склонными к совершению преступлений, в первую очередь, подпадающими под действие административного надзора. Так, в текущем году на профилактический учет по категории ФПН поставлено 60 женщин, административный надзор установлен в отношении 12, в том числе 10 – за совершение тяжких и особо тяжких преступлений, 2 – при опасном и особо опасном рецидиве преступления.

Среди женщин в отношении которых установлен административный надзор, совершивших повторные преступления, отмечается стабильно высокая доля лиц, не имеющих постоянного источника дохода (2016г. – 100%, 2014г. – 83,3%, 2013г. – 100%), что обусловлено наличием проблем в решении вопросов бытового и трудового устройства данной категории лиц. Как результат, значительную долю составляют преступления против собственности (2016г. – 47,4%, 2015г. – 53,8%, 2013г. – 66,7%).

В определенной степени сложившаяся ситуация объясняется и тем, что многие из осужденных при освобождении не имеют жилья, документов, утратили родственные связи. Каждый третий из них нуждается в бытовом и трудовом устройстве. Однако у граждан, освобожденных из мест лишения свободы, отмечается низкая мотивация к трудоустройству, отсутствие необходимых навыков самостоятельного поиска работы.

В целях повышения эффективности трудоустройства женщин, освободившихся (освобождающихся) из мест лишения свободы, состоящих на профилактическом контроле и учете, заключено Соглашение от 13 марта 2015 года № 43 о сотрудничестве Департамента труда и занятости населения области, Управления Федеральной службы исполнения наказаний по Вологодской области и Управления Министерства внутренних дел Российской Федерации по Вологодской области. В рамках соглашения реализуется комплекс совместных мероприятий по работе с данными категориями граждан. Вместе с тем, в текущем году процент обратившихся женщин освободившихся из мест лишения свободы составил 12% (или 13 человек) из числа обратившихся граждан, освободившихся из мест лишения свободы. Трудоустроены 3 женщины, в том числе на постоянное место работы - 2 человека.

В настоящий момент на учете в органах службы занятости населения в качестве безработных состоит всего 11 женщин данной категории.

Как показывает проведенный анализ значительное количество женщин совершивших преступления имеют возраст от 30 до 40 лет (2016г. – 31,3%, 2015г. – 50,0%). Кроме того, согласно сведений УФСИН России по Вологодской области в настоящее время в исправительных учреждениях содержится 41,6% женщин указанного возраста.

Профилактическая работа сотрудников полиции в том числе по ресоциализации и адаптации лиц, подпадающих под административный надзор, строится с учетом личности подучетных.

При постановке женщин на профилактический учет по категории ФПН, а также под административный надзор, сотрудниками полиции запрашиваются из исправительных учреждений характеристики на осужденных, приговоры судов. При отсутствии каких-либо документов, в том числе удостоверяющих личность, оказывается как консультативная так и практическая помощь в их получении и восстановлении.

В рамках проведения профилактической работы с женщинами, состоящими под административным надзором, сотрудниками полиции осуществляются регулярные выходы по месту их жительства, проводятся беседы с соседями и родственниками о поведении подучетных, устанавливается их образ жизни, круг общения, наличие конфликтных отношений в быту и по месту работы. Результаты проверки в обязательном порядке оформляются актом посещения либо рапортом, которые приобщаются к делу административного надзора для учета при проведении в дальнейшем профилактической работы.

Проводится планомерная работа по административно-правовой профилактике в отношении женщин, освободившихся из мест лишения свободы и имеющих непогашенную судимость. В текущем году сотрудниками полиции в отношении женщин, состоящих под административным надзором, выявлено 380 (+11,6%) административных правонарушений, связанных с нарушением установленных судом ограничений и дополнительных обязанностей (ст. 19.24 КоАП РФ).

Благодаря принимаемым мерам, в том числе направленным на ресоциализацию и адаптации лиц имеющих непогашенную судимость, по состоянию на 01.06.2016, доля женщин состоящих на учете по категории ФПН и совершивших повторные преступления от общего количества состоящих как ФПН, составил **4,5%**, в отношении которых установлен административный надзор – **18,6%**. При этом, доля женщин состоящих на учете как ранее судимые и повторно совершившие преступления от общего количества состоящих ранее судимых (без ФПН и надзора), составила **47,9%**.

В целях повышения эффективности ресоциализации и адаптации женщин освободившихся из мест лишения свободы, в том числе в отношении которых установлен административный надзор, **считаю необходимым:**

1. Внести предложения руководителям муниципальных образований о предоставлении мер социальной поддержки, возможности оказания женщинам, освободившимся из мест лишения свободы адресной материальной помощи для ремонта ветхого жилья, приобретения необходимой одежды, продуктов питания.

2. В целях решения проблем социальной адаптации женщин отбывавших наказания в местах лишения свободы, рекомендовать УФСИН России по Вологодской области рассмотреть возможность внедрения новых профессий, которые востребованы на рынке труда Вологодской области.

**Начальник УОДУУП и ПДН  
УМВД России по Вологодской области  
полковник полиции**

**И.В. Евстигнеев**